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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

IN COMMISSIONE 

Xu! Commissione 

L O S U R D O , P O L I B O R T O N E , C A R U S O , 
C O L U C C I , M A L G I E R I , A L O I , F I N O e S I ­
M E O N E . — Al Ministro per le politiche 
agricole. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

i r ecent i c a t a s t r o f i c i eventi ver i f ica t i s i 
in a l cun i c o m u n i de l l a C a m p a n i a h a n n o 
co lp i to in m o d o g r a v e le a r e e a g r i c o l e de i 
relat ivi c o m p r e n s o r i , c a r a t t e r i z z a t e d a u n a 
e l e v a t i s s i m a c a p a c i t à p r o d u t t i v a e d a l l a 
p r e s e n z a d i u n g r a n n u m e r o di p i c c o l e e 
p i c c o l i s s i m e a z i e n d e c h e c o n t r i b u i s c o n o in 
l a r g a m i s u r a , g r a z i e a l l a l o r o p r o d u t t i v i t à 
e s p e c i a l i z z a z i o n e , n o n c h é a l l ' indot to c h e 
n e der iva , a l l ' e c o n o m i a n o n s o l o loca le ; 

a l l 'or ig ine di cos ì g r a v i c a t a s t r o f i vi 
s o n o , f r a l ' a l t ro e c o n p a r t i c o l a r e inci­
d e n z a , i d i s b o s c a m e n t i , gli i n c e n d i b o ­
schivi , il m a n c a t o r i p r i s t i n o del le s u p e r f i c i 
fo ré s t a te , ed in ogni c a s o il d i s s e s t o de l 
t e r r i to r io ne i c o n f r o n t i del q u a l e , m a l g r a d o 
gli s tud i e f fet tuat i ed i p roge t t i p r e d i s p o s t i 
d a l l a r eg ione , è l a t i t an te l ' i m p e g n o del G o ­
v e r n o ; 

tali d r a m m a t i c i eventi f a n n o s e g u i t o 
al p a r t i c o l a r e a n d a m e n t o m e t e o r o l o g i c o 
dei m e s i p i ù recent i , c o n il f r e q u e n t e s u c ­
c e d e r s i di ge la te t a rd ive , c h e h a n n o co lp i to , 
c o n p a r t i c o l a r e r i f e r i m e n t o ai t e r r i to r i de l­
l ' a r co ion ico , s o p r a t t u t t o le co l t ivaz ioni a r ­
b o r e e f ra cui gli a g r u m i , r e n d e n d o n e c e s ­
s a r i o p r o c e d e r e al r e i n n e s t o se n o n a d d i ­
r i t t u r a a l l a s o s t i t u z i o n e de l le p i a n t e d a n ­
negg ia te - : 

s e n o n r i t e n g a che l a n a t u r a p a r t i c o ­
l a r e e la g r av i t à de i d a n n i r eg i s t r a t i d a l l e 
a z i e n d e ag r i co l e co lp i te d a i s o p r a r i c o r d a t i 
eventi e l ' i m p o r t a n z a de l s e t t o r e n e l l ' a m ­
bi to del le re la t ive e c o n o m i e loca l i n o n r i­
c h i e d a n o spec i f i che d i s p o s i z i o n i n o r m a t i v e 
e di in tervento e spec i f ic i finanziamenti a d 

i n t e g r a z i o n e di q u a n t o p r e v i s t o e del le 
p r o c e d u r e i n d i c a t e d a l F o n d o di S o l i d a ­
r i e t à N a z i o n a l e d i cu i a l l a legge n. 185 del 
1992 , c o s t i t u e n d o a n c h e , f r a l 'a l tro , u n a 
A g e n z i a p e r la f o r e s t a z i o n e q u a l e s t ru­
m e n t o di se rv iz io , di p r o g e t t a z i o n e e di 
c o o r d i n a m e n t o a n c h e a d i s p o s i z i o n e del le 
reg ioni . ( 5 -04511 ) 

P A O L O R U B I N O . - Al Ministro per le 
politiche agricole. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

l ' e c o n o m i a p u g l i e s e è a c a r a t t e r e p r e ­
v a l e n t e m e n t e a g r i c o l o e ne l l a p r o v i n c i a di 
T a r a n t o si p r o d u c o n o p r i n c i p a l m e n t e u v a 
d a t a v o l a e d a v ino , p e s c h e e, in l a r g a 
p a r t e , a g r u m i di v a r i e t à « N a v e l i n a » e 
« C l e m e n t i n e »; 

d a c i r c a u n d e c e n n i o , la r e a l t à p r o ­
dut t iva pug l i e se , c h e a n n o v e r a c o l t u r e s p e ­
c i a l i z z a t e r i c h i e d e n t i u n r i l evante u t i l i zzo 
di m a n o d o p e r a , a c c u s a p e s a n t i c o n t r a c ­
co lp i dovut i a l c o s t o di p r o d u z i o n e , c h e 
m e d i a m e n t e a u m e n t a del 2-3 p e r c e n t o 
a n n u o , e a l l ' i m p e n n a t a dei c o n t r i b u t i agr i ­
col i uni f i ca t i c h e s o n o t r ip l icat i , r a g g i u n ­
g e n d o 40 m i l a l i re p e r g i o r n a t a , d e t e r m i ­
n a n d o u n no tevo le a r r e t r a t o c h e p e s a oggi 
su i b i l anc i e s u l l a s t e s s a s o p r a v v i v e n z a 
de l le a z i e n d e a g r i c o l e ; 

le b a n c h e , o l t r e a l l a s o s p e n s i o n e dei 
p re s t i t i di c o n d u z i o n e , h a n n o avv ia to p r o ­
c e d u r e c o a t t e p e r il r e c u p e r o de i p r o p r i 
c red i t i t e n u t o c o n t o d e l l ' i m p o s s i b i l i t à degli 
i m p r e n d i t o r i a d o n o r a r e gli i m p e g n i a s ­
s u n t i p e r il p r e g r e s s o S C A U e p e r i cost i 
s o s t e n u t i in t e r m i n i di t r a s f o r m a z i o n i 
a z i e n d a l i ; 

p e r a l t r o , le s o f f e r e n z e b a n c a r i e nel 
s e t t o r e a g r i c o l o h a n n o s u p e r a t o d a t e m p o 
q u e l l e degl i a l t r i se t tor i , r a g g i u n g e n d o ne l la 
s o l a p r o v i n c i a di T a r a n t o , a l 31 d i c e m b r e 
1997, u n a p e r c e n t u a l e del 52 p e r c e n t o in 
c o n t r o t e n d e n z a a l l a m e d i a n a z i o n a l e ; 

gli s t e s s i p r o d u t t o r i agr ico l i a n c o r a 
n o n h a n n o p e r c e p i t o i con t r ibu t i a f ferent i 
c a l a m i t à n a t u r a l i del l o n t a n o 1987, g ià 
d e c r e t a t i e n o n p a g a t i ; 
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p e r u n ' e s i z i a l e c o i n c i d e n z a , negli ul­
t imi dod ic i a n n i vi è s t a t a u n a m i c i d i a l e 
s f i lza di c a l a m i t à n a t u r a l i , s o t to f o r m a di 
g r a n d i n e , ge la te , s icc i tà , n u b i f r a g i e p iogge 
to r renz i a l i ; 

a d a g g r a v a r e le g i à v e s s a t e cond iz ion i , 
h a n n o c o n t r i b u i t o le ge l a t e (-4°C) de l lo 
s c o r s o m e s e di m a r z o , c h e h a n n o in te re s ­
s a t o u n a z o n a di c i r c a 8 .650 e t ta r i c o m ­
p r e n d e n t e i t e r r i tor i de i c o m u n i di T a r a n t o 
e S ta t te , di M a n d u r i a e d A v e t r a n a ( l imi­
t a t a m e n t e a l le co l t ivaz ioni di p a t a t a p r e ­
coce) e, in p a r t i c o l a r e , que l l i di M a s s a f r a , 
P a l a g i a n e l l o e P a l a g i a n o (TA), p r o v o c a n d o 
g r a v i s s i m i d a n n i a l le c o l t u r e in a t t o e s p e ­
c i a l m e n t e agl i a g r u m e t i , p o n e n d o in c o n ­
d iz ioni e c o n o m i c h e d i s p e r a t e gli agr i co l ­
tori , p e r a l t r o g ià ve s sa t i d a l ca t t ivo a n d a ­
m e n t o del m e r c a t o ; 

c o m e h a n n o p o t u t o ver i f i c a re a l c u n i 
c o m p o n e n t i de l l a X I I I C o m m i s s i o n e agr i ­
c o l t u r a in o c c a s i o n e di u n s o p r a l l u o g o 
e s p e r i t o in t e r r i to r io di M a s s a f r a lo s c o r s o 
16 m a g g i o , la s t r a g r a n d e m a g g i o r a n z a degl i 
i m p i a n t i a g r u m i c o l i r i s u l t a i r r i m e d i a b i l ­
m e n t e c o m p r o m e s s a e t a le d a r i c h i e d e r e l a 
s o s t i t u z i o n e degli a lber i , c h e a n d r à a d e ­
t e r m i n a r e u n a m a n c a t a p r o d u z i o n e p e r 
a l m e n o t re , q u a t t r o ann i ; 

d a u n a s t i m a d e l l ' I s p e t t o r a t o p r o v i n ­
c ia le d e l l ' a g r i c o l t u r a di T a r a n t o , i d a n n i 
s o n o s ta t i co s ì quant i f i ca t i : a g r u m e t o cv. 
a r a n c i var i , h a . 3 ,370 d a n n o 75 p e r cento ; 
a g r u m e t o cv. d e m e n t i n o , h a . 4 ,580 , d a n n o 
70 p e r cento ; v igneto ( p r i m u s e a p i r e n e ) 
ha . 150, d a n n o 4 0 p e r c e n t o ; f rut teto , h a . 
230 , d a n n o 40 p e r cento ; o r t agg i ( p a t a t a 
p r e c o c e ) , h a . 320 ; 

la l eg i s l az ione vigente , p e r a l t r o ant i ­
q u a t a e d a s s o l u t a m e n t e insuf f ic iente a 
f r o n t e g g i a r e s imi l i eventi , n e c e s s i t a di r a ­
d i c a l e ed u r g e n t e m o d i f i c a , t e n u t o c o n t o 
de l le lungagg in i b u r o c r a t i c h e c h e c o m ­
p o r t a ; 

la m a t e r i a de l le c a l a m i t à n a t u r a l i è 
ogget to di g r a n d e i n t e r e s s e d a p a r t e degl i 
i m p r e n d i t o r i agr ico l i , c h e in I ta l i a s o n o 
soggett i a i g rav i d a n n i der ivant i dag l i s fa­
vorevol i a n d a m e n t i c l imat ic i ; 

gli obiett ivi f o n d a m e n t a l i di c e r t e z z a 
e t r a s p a r e n z a r i s u l t a n o d i s a t t e s i in r e l a ­
z i o n e al s u s s e g u i r s i di p r o v v e d i m e n t i , a n ­
c h e app l ica t iv i , c h e c a m b i a n o le r e g o l e d a 
r i s p e t t a r e ; 

il g r a v e r i t a r d o , r i s p e t t o a i t e r m i n i 
l e g i s l a t i v a m e n t e fissati, c o n cui v e n g o n o 
a d o t t a t i p r o v v e d i m e n t i di g r a n d e r i l ievo 
p e r i p r o d u t t o r i c o n t r i b u i s c e a d a u m e n t a r e 
t a l e s i t u a z i o n e di i n c e r t e z z a ; 

e m b l e m a t i c o a p p a r e il d e c r e t o s u l l a 
fissazione de i p a r a m e t r i contr ibut iv i di cu i 
a l l ' a r t i co lo 2 de l d e c r e t o del P r e s i d e n t e 
de l l a R e p u b b l i c a 17 m a g g i o 1996, n. 324 , 
c h e deve e s s e r e a d o t t a t o e n t r o il 31 di­
c e m b r e di ogni a n n o p e r l ' a n n o succe s s ivo , 
e d è s t a t o a d o t t a t o s o l o il 23 a p r i l e 1998, 
e s s e n d o p e r ò c o n c r e t a m e n t e d i spon ib i l i s u 
I n t e r n e t i da t i su i p a r a m e t r i p e r ogni co­
m u n e s o l o d a l 12 m a g g i o ; 

il p r o v v e d i m e n t o è di g r a n d e i m p o r ­
t a n z a p e r c h é a q u e l l a d a t a i c o n s o r z i d i 
d i f e s a a v e v a n o g ià e f fe t tua to le g a r e a s s i ­
c u r a t i v e e i p r o d u t t o r i a v e v a n o g i à in i z i a to 
la s t i p u l a de i re lat ivi c o n t r a t t i s e n z a a v e r e 
la m i n i m a c o g n i z i o n e di q u a l e s a r e b b e 
s t a t a l a q u o t a di p r e m i o a l o r o c a r i c o e di 
q u a l e s a r e b b e s t a t o invece il c o n t r i b u t o 
p u b b l i c o ; 

a f r o n t e de l l a g r a v i t à de l l a s i t u a z i o n e , 
r i s u l t a i n d i s p e n s a b i l e : 

p r e v e d e r e nel d i s c u t e n d o P i a n o 
a g r u m i c o l o n a z i o n a l e m i s u r e a s o s t e g n o 
d e l l ' a g r u m i c o l t u r a d a n n e g g i a t a d a l l e g e l a t e 
del m e s e di m a r z o ; 

r e n d e r e i p a r a m e t r i in b a s e a i q u a l i 
è de f in i to il c o n t r i b u t o s t a t a l e c o n f o r m i al 
c i t a to d e c r e t o il q u a l e p r e v e d e c h e es s i 
s o n o d e t e r m i n a t i « s u l l a b a s e degl i e le­
m e n t i s ta t i s t ic i a s s i c u r a t i v i , c o m p r e n s i v i 
del r a p p o r t o s i n i s t r i / p r e m i , t e n u t o c o n t o 
a n c h e de l l e tar i f fe a p p l i c a t e n e l l ' a n n o p r e ­
c e d e n t e a q u e l l o cu i s o n o ri ferit i i p a r a ­
m e t r i », e v i t a n d o c h e in c o m u n i d i s t an t i 
m e n o di 10 ch i lometr i , c o n a n a l o g h i a n ­
d a m e n t i c l imat ic i , in u n o il p a r a m e t r o 
c o n t r i b u t i v o d i m i n u i s c a de l 57 p e r c e n t o e 
ne l l ' a l t ro a u m e n t i de l 6 p e r cento ; 
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t e n e r e c o n t o de l l a c i r c o s t a n z a c h e il 
d e c r e t o de l P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 
p r e v e d e a l t re s ì l a p o s s i b i l i t à di e l e v a r e il 
p a r a m e t r o da l 5 0 p e r c e n t o al 65 p e r c e n t o 
de l l a s p e s a a m m e s s a in z o n e a d a l to r i­
s c h i o c l imat i co , m e n t r e si r i l eva c h e in 
c o m u n i dove a u m e n t a n o i t a s s i a s s i c u r a ­
tivi, a c a u s a de l lo s f a v o r e v o l e r a p p o r t o 
s i n i s t r i / p r e m i , i p a r a m e t r i d i m i n u i s c o n o 
f ino al 60 p e r c e n t o ; 

ve r i f i c a re e s o l l e c i t a r e tu t te le p o s ­
s ibi l i tà di in te rvento de l l a C o m u n i t à e u r o ­
p e a a s o s t e g n o de l l e z o n e co lp i t e d a eventi 
c a l a m i t o s i s t r a o r d i n a r i , cos ì c o m e s o s t e ­
n u t o da l M i n i s t r o , in o c c a s i o n e de l le g e l a t e 
de l l ' apr i l e 1997; 

r i c o n o s c e r e il d e c r e t o r e g i o n a l e 
n. 1488 /87 p e r l a g e l a t a di m a r z o 1987 e 
re la t ivo p a g a m e n t o de l le p r o v v i d e n z e ; 

v a r a r e il p i a n o di s a l v a t a g g i o di 
a z i e n d e a g r i c o l e in cr i s i p e r la r e g i o n e 
Pugl ia , c o n r i c o n t r a t t a z i o n e de i m u t u i i cu i 
t a s s i s u p e r a n o il 5-6 p e r cento , c o n m u t u i 
t r e n t e n n a l i a t a s s o a g e v o l a t o ; 

s o s p e n d e r e m o m e n t a n e a m e n t e 
tut te le p r o c e d u r e e secut ive in a t to ne i 
conf ront i del le i m p r e s e a g r i c o l e de l l a p r o ­
v inc ia di T a r a n t o , s i a p e r i debi t i cont r i ­
butivi s i a p e r que l l i r ivenient i d a e s p o s i ­
z ioni a g r a r i e nei c o n f r o n t i degl i Is t i tut i di 
c red i to ; 

m o d i f i c a r e la legge c h e r e g o l a la 
m a t e r i a i s p i r a n d o s i a p r i n c i p i di s e m p l i c i t à 
e t r a s p a r e n z a , p r e v e d e n d o intervent i i m ­
m e d i a t i in c a s o di c a l a m i t à n a t u r a l i e 
a d o t t a n d o s o l u z i o n i p i ù s e m p l i c i su l p i a n o 
t ecn ico che , f e r m a r e s t a n d o l ' e s igenza di 
r i s p e t t a r e gli s t a n z i a m e n t i d i sponib i l i , c o n ­
s e n t a n o di f i s s a r e cr i ter i l inear i e a n a l o g h i 
p e r i p r o d u t t o r i agr i co l i — : 

se n o n r i t e n g a n e c e s s a r i o p r o c e d e r e 
q u a n t o p r i m a a l l a r i f o r m a , p r o v v e d e n d o 
nel le m o r e a d e m a n a r e u n d e c r e t o c h e 
c o n t e m p l i l ' a s s e g n a z i o n e de l le s o m m e r e ­
lat ive ai d a n n i a c c e r t a t i su l l a b a s e d e l l a 
p e r i m e t r a z i o n e e f fe t tua ta d a l l ' i s p e t t o r a t o 
p r o v i n c i a l e a l l ' a g r i c o l t u r a di T a r a n t o di­
r e t t a m e n t e ai c o m u n i di M a s s a f r a , P a l a -
gianel lo , P a l a g i a n o , S t a t t e e T a r a n t o , inte­

r e s s a t i d a l l e g e l a t e de l m a r z o 1998, c h e 
d o v r a n n o r e s o c o n t a r e d i r e t t a m e n t e al Mi­
n i s t e r o l 'u t i l izzo de l l e s o m m e s t e s s e , c o n 
c o n t e s t u a l e n o m i n a de i s i n d a c i q u a l i c o m ­
m i s s a r i ad acta. ( 5 - 0 4 5 1 2 ) 

F E R R A R I . — Al Ministro per le politiche 
agricole. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

i g rav i d a n n i sub i t i d a l l a p r o d u z i o n e 
a g r i c o l a nel 1997 h a n n o c o m p o r t a t o , p e r 
chi n o n si è a s s i c u r a t o , u n a r i d u z i o n e del 
r e d d i t o a z i e n d a l e n o n i n d e n n i z z a t a in 
f o r m a a d e g u a t a c o n gli intervent i contr i ­
but iv i prev i s t i d a l l a legge n. 185 de l 1992, 
m e n t r e chi si è a s s i c u r a t o , nel 1998, h a 
s p e s s o d o v u t o s u b i r e u n a u m e n t o del le 
tar i f fe a s s i c u r a t i v e , c a u s a t o d a l l o s f a v o r e ­
vo le r a p p o r t o s i n i s t r i - p r e m i ; 

s o t t o l i n e a n d o c h e nel 1996 e 1997 si 
è r e g i s t r a t a u n a d i m i n u z i o n e c o s t a n t e de l le 
tar i f fe , d o v u t a a l l a l i b e r a l i z z a z i o n e del 
m e r c a t o a s s i c u r a t i v o e d a l l a c o n t r a t t a z i o n e 
svo l t a d a i c o n s o r z i di d i f e sa , c h e h a n n o 
c o n s e n t i t o di a u m e n t a r e il p o t e r e c o n t r a t ­
t u a l e degl i i m p r e n d i t o r i agr i co l i a n c h e p e r 
le g a r e svol te dag l i s t e s s i c o n s o r z i , c h e • 
h a n n o c o n s e n t i t o d i s ceg l i e re le i m p r e s e 
c h e o f f r o n o le mig l io r i c o n d i z i o n i ; 

c o n r i f e r i m e n t o a l l ' in te rvento p u b ­
b l i c o si s o t t o l i n e a c h e p u r d i m i n u e n d o le 
tar i f fe r i s p e t t o a q u a n d o e r a n o a p p r o v a t e 
d a i Min i s te r i , si è r i d o t t o l ' in tervento s t a ­
t a l e d a l 5 0 p e r c e n t o al 38 p e r c e n t o m e d i o 
nel 1997, e u l t e r i o r m e n t e nel 1998, n o n o ­
s t a n t e la d i s p o n i b i l i t à di 195 m i l i a r d i nel 
r e l a t ivo c a p i t o l o d i b i l a n c i o ; 

l ' e m a n a z i o n e di d i s p o s i z i o n i , o l t re-
t u t t o a d o t t a t e c o n c i r c o l a r i min i s te r i a l i , 
c h e e n t r a n o nel m e r i t o de i r a p p o r t i di 
d i r i t to p r i v a t o , c o n t r a v v i e n e a l l a t e n d e n z a , 
r i a f f e r m a t a d a q u e s t o G o v e r n o , di f a r e « u n 
p a s s o i n d i e t r o » r i s p e t t o al m e r c a t o ; 

l ' i n t r o d u z i o n e nel 1998 de l l a a s s i c u -
r a b i l i t à p e r b r i n a e gelo , c o n u n c o s t o 
a s s i c u r a t i v o del 4-5 p e r cento , e u n con­
t r i b u t o p a r i a l lo 0,5 p e r c e n t o e l ' intervento 
a d e s e m p i o su l l 'uva , p r o d o t t o s t o r i c a m e n t e 
a s s i c u r a t o , c h e r e g i s t r a u n c o s t o del l '8 p e r 
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c e n t o a f ronte di u n c o n t r i b u t o del l ' 1,75 
p e r cento , i n d u c o n o a r i t e n e r e c h e l ' appl i ­
c a z i o n e de l l a n o r m a t i v a s i a p o c o c h i a r a e 
s c a r s a m e n t e m o t i v a t a - : 

s e r i t enga di a m m e t t e r e p e r tutt i i 
p r o d u t t o r i agr ico l i l a po s s ib i l i t à di benef i ­
c i a r e del c o n t r i b u t o p u b b l i c o , i n d i p e n d e n ­
t e m e n t e d a l l e tar i f fe c o n t r a t t a t e , con for ­
m e m e n t e a q u a n t o avv iene p e r a l t r e in­
cent ivaz ion i sogge t te a d a n a l o g h e e s i genze , 
c o m e a d e s e m p i o nel c r e d i t o a g r a r i o , r e a ­
l i z z a n d o in tal m o d o u n ' a u t e n t i c a t r a s p a ­
r e n z a e v a l o r i z z a n d o nei fatti e n o n a 
p a r o l e le g a r e . ( 5 - 0 4 5 1 3 ) 

S C A R P A B O N A Z Z A B U O R A e d e G H I -
S L A N Z O N I C A R D O L I . - Al Ministro per le 
politiche agricole. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che : 

si deve c o n s t a t a r e u n for te d i s a g i o f r a 
gli ag r i co l to r i a f ronte a n c h e di u n peg­
g i o r a m e n t o dei r a p p o r t i f r a c o n s o r z i d i 
d i f e sa e c o m p a g n i e di a s s i c u r a z i o n e e p e r 
la p r e s e n z a di r e g o l e n o n s e m p r e equi l i ­
b r a t e e r i s p e t t o s e del r u o l o svol to d a i c o n ­
s o r z i di d i fe sa ; 

le di f f icol tà degl i ag r i co l tor i n a s c o n o 
s o p r a t t u t t o d a l l a c o n s t a t a z i o n e di u n in­
c r e m e n t o de i cost i a s s i cura t iv i a c a r i c o 
degli s tess i , p e r v ia de l la p a r a m e t r a z i o n e 
c o n t r i b u t i v a s t ab i l i t a da l M i n i s t e r o p e r le 
po l i t i che agr i co le , c h e è in mol t i c a s i in­
s p i e g a b i l m e n t e p e n a l i z z a n t e ; 

la d e c i s i o n e de l m i n i s t e r o p e r la p o ­
l i t iche a g r i c o l e di b l o c c a r e il p a r a m e t r o al 
15 p e r c e n t o r i s u l t a e s s e r e p a r t i c o l a r m e n t e 
p e n a l i z z a n t e ne l le p r o v i n c e c h e s c o n t a n o 
d a s e m p r e alt i p r e m i a s s i cura t iv i , in con­
t r a d d i z i o n e c o n lo sp i r i to de l l a legge 
n. 185 del 1992 che , f r a l 'a l tro , p r e v e d e 
u n a m a g g i o r a z i o n e del c o n t r i b u t o nel le 
z o n e a p i ù a l to r i s c h i o c l i m a t i c o - : 

q u a l i s i a n o i c r i ter i e le m o d a l i t à c h e 
h a n n o p o r t a t o il M i n i s t r o p e r le po l i t i che 
a g r i c o l e a s t a b i l i r e le l i m i t a z i o n i del c o n ­
t r i b u t o p u b b l i c o e q u a l i i mot iv i del r i t a r d o 
c o n cui l ' A m m i n i s t r a z i o n e p u b b l i c a h a 
e m a n a t o i p r o v v e d i m e n t i re lat iv i agl i eventi 
e a l le z o n e a s s i c u r a b i l i e c o n s e g u e n t e m e n t e 
a l l a p a r a m e t r a z i o n e s u cu i v iene c a l c o l a t o 
a i s e n s i del d e c r e t o de l P r e s i d e n t e de l l a 
R e p u b b l i c a n. 3 2 4 del 1996 il c o n t r i b u t o 
s t a t a l e su l p r e m i o a s s i c u r a t i v o . ( 5 - 0 4 5 1 4 ) 

P E C O R A R O S C A N I O . - Al Ministro per 
le politiche agricole. — P e r s a p e r e q u a l i 
in iz ia t ive il G o v e r n o a b b i a a d o t t a t o o in­
t e n d a a d o t t a r e p e r v e l o c i z z a r e l a q u a n t i ­
ficazione de i d a n n i e l ' e r o g a z i o n e del le 
r i s o r s e s t a n z i a t e su l F o n d o di s o l i d a r i e t à 
n a z i o n a l e , p r e v e d e n d o l ' e s t e n s i o n e degli 
intervent i del F o n d o s t e s s o a n c h e a d a z i o n i 
p revent ive p e r c o m b a t t e r e le fitopatologie. 

( 5 - 0 4 5 1 5 ) 




